

打造市场化法治化营商环境

商城县“五强化”推进“双随机、一公开”监管常态化全覆盖



执法人员深入企业开展抽查监管工作 李根伟 摄

本报讯(李根伟 吴文狄 李雪)2022年以来,商城县认真贯彻落实国家、省、市市场监管部门决策部署,实施五项举措,推进“双随机、一公开”监管常态化全覆盖,为打造市场化、法治化营商环境作出积极贡献。

强化统筹协调,健全工作机制。商城县市场监管局发挥统筹协调作用,动态维护“一单两库”即抽查事项清单、执法人员名录库、检查对象名录库。以抽查事项清单全覆盖、双随机抽查常态化为目标,立足监管实际,科学制定计划,合理确定抽查比例和频次,实行差异化分类监管,除特殊领域、重点行业外,把部门联合双随机抽查作为协同监管的主要方式,把内部双随机抽查作为日常行政检查的主要方式。

强化平台专家库应用,提高抽查专业性。该县适应专业性抽查需要,组建“双随机、一公

开”监管平台专家库,将具有专业执法特长资质的人员,社会检测机构、科研院所和第三方专业机构具备相关资质的人员纳入专家库,录入“双随机、一公开”监管平台,参与实施抽查。

强化分级分类监管,合理配置监管资源。该县实行企业信用风险差异化随机抽查机制,实现“双随机、一公开”监管与企业信用风险分级分类结合常态化。对信用风险较低的,合理降低检查频次和比例,减少对正常生产经营的影响;对信用风险一般的,按照常规要求依法监管;对信用风险较高的,提高检查频次和比例,依法依规实行严管。

强化部门沟通协作,扩大联合抽查范围。该县组织实施成品油、汽车销售、户外广告、知识产权、食品生产、规上企业等多部门联合抽查92次,开展特种设备、标准计量、水土保

持、产品质量等内部抽查66次,做到科学规范、公平公正、公开透明。通过“进一次门、查多项事”,实现监管效能最大化、监管成本最优化、对市场主体干扰最小化。

强化抽查结果应用,依法实施联合惩戒。该县在抽查工作完成之日起20个工作日内,将抽查结果录入监管平台,通过监管平台和信用商城网站等向社会公示,接受社会监督。强化协同配合,对抽查中发现的违法违规行为,按照“谁主管、谁审批、谁监管”和“谁管辖、谁负责”原则做好后续监管衔接,对抽查发现的违法失信行为依法实施联合惩戒,涉嫌犯罪的及时移送司法机关,形成有力震慑。



“集中充电”优服务

商城县加强“一窗受理”综合窗口工作人员业务培训

本报讯(杨绪伟 黄含章)“通过培训,感觉自己不动产登记业务有了更全面、更系统的掌握,对提升我们服务群众的能力是很有必要的。”近日,谈及不久前参加的业务培训,商城县不动产登记中心窗口人员涂景阳表示收获满满。

据了解,为优化营商环境,切实推进政务服务“一网通办”,提升全县网上政务服务能力,日前,商城县按照“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”和“全程服务有保障”要求,加快推进“一窗式”综合

服务平台推广应用,率先针对不动产登记中心办理的高频事项,对相关窗口人员进行业务培训授课。

为确保培训效果,此次业务培训的主讲人员为该县自然资源局委派的具有丰富从业经验的业务骨干人员,重点培训内容为前台综合受理办理不动产登记的全部业务,包含首次登记、转移登记、抵押登记等工作要点及要求,使窗口受理人员尽快熟知业务受理条件、要件材料、运行流程等工作,有效提升“一窗受理”综合窗口工作

人员的标准化受理水平。

“通过此次培训,加快了综合窗口团队建设,提升了综合窗口人员业务能力,让他们对业务知识有了进一步了解,也更加熟悉操作流程和关键环节,提高政务服务质量和人员业务水平。”该县优化营商环境办公室负责同志表示,今后还将在优化营商环境相关牵头单位继续组织多种形式的“集中充电”培训,为企业和群众打造“阳光高效”的服务环境,助力全县经济社会高质量发展。

护航乡村振兴

商城县观庙镇加强“三资”监管

本报讯(吴文狄 李威)“现在每个村都有村务监督委员会,组建了廉情监督员队伍,有了固定的报账员,以后有人再想要侵占贪污村集体资产就不容易喽!”“村集体资源、资产都建立了专门台账,村里的资金使用情况都会及时公开,这种做法很好,让我们老百姓很放心。”这是近日商城县观庙镇张湾村村民在村务公开栏前了解村务的一幕。

今年以来,商城县观庙镇纪委把全面加强“三资”监管作为推进乡村振兴的重要抓手,针对农村“三资”管理不规范、监督不到位等突出问题,突出村级“三资”规范化管理这一主线,建好“资金、资产、资源”三本台账,建立公开公示、镇村联审、内部审计、考核评价四项制度,推动“三资”管理工作台账化、管护责任明细化、监管机制体系化,为全面推进乡村振兴提供坚强保障。截至目前,已开展监督检查6次,发现问题16个,已整改14个,还有2个正在整改中。

为有效破解农村“三资”领域突出问题,激发农村资源配置的市场活力,持续发展壮大村集体经济,该镇纪委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,把“三资”管理纳入日常监督工作范围,结合信访等工作,梳理汇总问题线索。今年对油坊村集体合作社和私人合作社艾草种植及花卉种植的土地流转资金发放的信访问题进行了核实,因合同简单、公开不及时等问题造成群众误解的,已责成相关责任人立即整改,完善并更换合同,信息及时公开,对村支部主要负责人进行警示约谈。

下一步,该镇纪委将加大“三资”监管力度,全面推动农村“三资”科学规范、全程监管、全面覆盖的良好局面,为乡村振兴提供坚强纪律保障。

筑牢安全防线

商城县冯店乡纪委紧盯安全生产重点领域开展监督检查

本报讯(吴文狄 付海涛)为有效防范和遏制各类安全事故发生,近日,商城县冯店乡纪委紧盯安全生产重点领域,开展监督检查,切实保障人民群众生命和财产安全,筑牢全乡安全生产防线。

提高安全意识,奏响安全“弦”。该乡纪委严格按照“党政同责、一岗双责”的有关规定,督促党委履行安全生产主体责任,把安全生产作为当前一项重要任务抓实抓细,营造安全稳定的发展环境。同时,充分发挥乡纪委委员、村监委委员的监督职能,督促各村、各单位全面落实安全生产工作责任制,层层传导、压实责任,强化思想意识,举一反三抓好本辖区内的安全生产工作。

加强督导检查,奏响监督“弦”。由乡纪委牵头,该乡整合乡应急管理办、市场监管所、综合行政执法大队等单位人员力量,成立2个联合督导组,对辖区内的学校、超市、饭店、快递点等人员密集、火灾事故易发场所开展专项督导检查。针对督查发现的问题现场进行交办处理,建立问题台账,明确整改时限,督促责任单位做好整改工作。截至目前,该乡纪委开展联合督导检查8次,暗访检查12次,发现安全隐患问题6处,已全部整改到位。

严肃责任追究,奏响执纪“弦”。该乡纪委以严肃执纪问责作为安全生产责任落实的有力抓手,紧盯安全生产领域存在问题开展专项监督检查。针对工作效果不明显、检查走过场、履职不到位、整改不彻底的单位及人员,由乡纪委介入约谈单位主要负责人及相关人员,绝不姑息迁就,以零容忍态度,为全乡大局和谐稳定提供纪律屏障。截至目前,共下发通报6期,约谈3人。